

内河港航上的“安全卫士”

——崇明县地方海事处内河航运救险二三事

全国海事系统文明达标单位——崇明县地方海事处以创先争优活动为有效载体,在切实履行内河港航管理职能、加强行业监管的同时,有效维护崇明内河航运安全、和谐稳定,展示了“文明海事”的良好形象。

□通讯员 徐赛花 石路

悬,遇险船舶正下沉

今年8月15日23时45分,崇明县地方海事处值班室接到报警:在崇明陈家镇新渔船厂码头附近水域,满载货物的“腾飞0567”船舶首部正在进水下沉,情况十分危急。

险情就是命令!该处立即启动应急预案,由奚家港海事执法人员指挥船员自救,延缓船舶下沉速度;处领导带领抢险救灾队携带着应急装备火速赶往事发现场。经调查,该船满载鹅卵石进入奚家港水域,因不熟悉航道情况,船首部与水下不明物体发生碰撞,造成船首舱底板破损进水。由于船首舱口较大,抢

险救灾队携带的应急泵加上临时调用两台应急抽水泵同时抽水,虽然能控制船首进水,但无法完全排除舱内积水。

第二天一大早,崇明县地方海事处领导请求陈家镇消防中队协助抢险。消防部门接报后,调集大功率抽水设备赶往现场参加抢险,当日11时左右终于使“腾飞0567”船首浮出水面。随即,执法人员立即调集一台50型铲运机和停泊在一旁的“台联201”船舶顶推该船,在潮平前将其推至新渔船厂码头前沿,码头方立即进行抢卸作业。8月17日上午8时许,“腾飞0567”船舶已完全脱险。

8月20日和21日,上海新渔船

厂码头负责人和“腾飞0567”船舶货主先后来到奚家港海事所送上“优质服务,为民解忧”和“热情服务,廉民高效”锦旗。

险,孤舟飘摇风雨中

2012年8月7日11时许,当市地方海事局发布“关于防御台风‘海葵’的第1号指令”,启动III级应急响应后,崇明县地方海事处立刻根据预案,启动III级应急响应,全面部署崇明辖区内的台风防御工作。

8月8日上午10点,新建海事所执法人员在辖区巡查时,发现一艘船名为“振兴化10”的大型船舶船首向东横跨在新建港外口航道内,已完全堵塞航道。经观察,该船可能是危险品运输船舶,船并未抛锚,而

是用缆绳系在岸边的石头上,若不及时采取措施,很有可能会搁浅于此,执法人员立即将情况向外领导汇报。

“海葵”风力正在逐步增强,而该船在风浪的吹打下不断变换着位置,情况十分危急,执法人员和赶来的处领导焦急万分。经初步判断,该船是避风船舶,经过不同联系方式,执法人员终于成功与该船取得了联系。通过电话了解到,该船确实为油船,船长72米,吃水1.6米,船上有5人,现为空载。台风期间该船原本在江苏长江浏河锚地抛锚,后由于风大,船上的两条锚链全部挣断,为保持船舶稳定,该船唯有顶风航行,途中经过新建港内河水域,便驶入

避风。

了解情况后,处领导考虑到虽然该船的吨位情况不符合内河航道要求,但特殊情况特殊处理,同意其在新建港外口避风,帮助其渡过难关。

急,迅速出动救伤员

2012年7月16日中午11时许,苏盐城货098280船舶正缓缓驶入庙港水域,准备停靠在闸外码头等候进闸,像往常一样,船员在船舶靠码头时系上缆绳。谁料,一名船员的右脚不慎踏入正在迅速拉紧的绳圈内,绳圈紧紧地勒住该船员右脚并快速将船员向外拖拉,船员的右脚严重受伤,“救命!救命!”受伤船员顿时呼叫起来。

正在对庙港辖区开展日常巡查的崇明县地方海事处新建海事所执法人员沈汉彬等人及时伸出援手。他们用海事执法车,以最快的速度将受伤船员送到崇明县中心医院。送到医院后,沈汉彬不停地帮助他们办理挂号、取药、拍片等手续。在医生为受伤船员进行检查治疗、确定无需帮忙后,他悄悄地出去为受伤船员、船主等买了午饭,这才离开医院,驱车赶回新建海事所吃午饭,此时已是下午2点。

迎复审解决城管“老大难” 求实效建立长效管理机制

浦东新区卫生创建更上层楼

□记者 徐生林

本报讯 记者从市爱国卫生部门获悉:今年,浦东新区迎来国家卫生区、张江镇、金桥镇、高桥镇、惠南镇、新场镇国家卫生镇复审和泥城镇国家卫生镇新创建工作。为确保工作成果,同时以优异的成绩迎接全国爱国卫生检查,浦东新区全面深入开展国家卫生区(镇)迎复审工作。

国家卫生区和卫生镇的创建,是衡量一个城市发展水平、文明程度的重要标志。针对复审工作范围广、指标细、标准高等特点,浦东新区着力找准薄弱环节和突出问题,研究制定计划方案,

明确落实责任分工;及时排查和消除各种隐患,完善管理机制和巩固措施;加大组织和动员力度,动员和引导更多市民参与到复审活动中,使人人动手,参与卫生创建的理念深入人心。

浦东新区持续对全区各街镇环境卫生进行实地检查,重点检查中小道路、城乡结合部(城中村)、河道、老式居民区、重点行业、集贸市场、建筑工地、公厕、宣传氛围等9大方面。由于宣传深入,督查到位,浦东新区卫生迎复审工作初见成效,解决了一批城市管理老大难问题,初步形成了一批长效管理机制。如区卫生局在卫生系统全面动员、全民参与,

组织各级医疗机构开展自查自纠工作,措施有力;区环保局针对城市管理的顽症,充分利用城市网格化管理平台、市容环境质量监督检查机制、第三方环境质量评价、环境热线等,主动发现问题,对存在问题进行指挥协调,督促整改,并采取每月通报的形式,起到了以评促改、以评促管的作用。区公安分局积极开展电子监控和巡查工作,利用“电子警察”抓拍功能,对重点道路违法停车行为进行巡查抓拍等。各街镇也以此次工作为契机,加大投入力度,通过加强物业管理、发挥志愿者队伍作用、加强菜市场整治等措施,不断加大长效管理力度。



外冈蜡梅园资源圃 亮叶蜡梅金秋盛开

金秋十月,外冈镇蜡梅园资源圃中的几十株亮叶蜡梅陆续开放,掩映在绿叶丛中的嫩黄色的花朵淡雅芬芳,披针形的花瓣独具一格,其与普通蜡梅不同季节开放这一特性吸引了不少爱梅人士前来赏梅。 通讯员 邢曦洲 摄/文

河道管理部门积极行动 确保水域环境整洁有序

□记者 康晓芳

本报讯 正值水葫芦泛滥时期,记者从市河道管理部门了解到,金山、青浦、松江等上游地区成为水葫芦泛滥重灾区。据有关部门统计,仅上个月,金山区就打捞6800余吨水葫芦,同比去年有明显上升。

针对水葫芦将大面积爆发的态势,全市河道部门迅速行动起来,落实“应急处置联席

会议、分级责任、巡查报告、监督考核”河道长效管理机制,加强上下游、左右岸的协同互动,通过“堵、挡、拦、捞”一体化作业,全力将水葫芦“水上长龙”的危害消灭在萌芽时期。截至目前,全市河道部门累计出动保洁员几十万人次,打捞水葫芦2.6万吨、绿萍15.3万吨和其他水面垃圾28.4万吨,确保了河道水域环境整洁有序。

据河道管理部门介绍,计

划在太湖流域建立三方联动机制,特别是同黄浦江上游的苏浙沪建立三方联动联防机制,全力阻击水葫芦等季节性水生植物污染。同时,呼吁社会市民积极响应“共同营造优美水环境,向十八大的胜利召开献礼”的倡议,开展爱护河滩志愿活动,配合河道保洁部门,做好家门口的河、塘、沟、渠等打捞工作,努力营造“水清、面洁、岸绿”的优美水环境。

松江稳步推进污染减排工作

□记者 徐生林

本报讯 为圆满“十二五”期间主要污染物总量控制目标,松江区通过控制总量、削减存量、腾出容量等强有力的工作措施,落实污染减排重点项目,做到早作计划,及时调度,加强督促,全区主要污染物减排工作稳步推进。

一是水污染物减排工程有序推进。日前,松申水环境净化有限公司二期扩建项目已完成工程建设,试运行正常,现已通过建设项目“三同时”竣工验收。二期工程设计新增污水处理能力7万吨/

天,处理水质提升至《城镇污水处理厂污染物排放标准》中的一级B标准,污水处理范围也同步扩大,九亭镇、洞泾镇等地区的污水纳管率得到相应提高。二是清洁能源替代政策落实推进。松江区将以控制使用高污染燃料等环保措施为主,综合采用严格的执法、监管措施及相应资金补贴,加快燃煤(重油)锅炉实施清洁能源替代。到2015年底,松江将对辖区内的“无燃煤区”、“基本无燃煤区”范围内160台燃煤(重油)锅炉实施清洁能源替代。

您评报 我送报

您的评价对我们很重要

——东方城乡报“我爱看的栏目”推荐及2013年报刊赠阅活动简介

新闻类		副刊类	
	走村镇·话三农		情事系列
	东报时评		一周开堂
	大参考		边走边悟
	三农专家观点系列		社区报摘
	三农表情		健康新闻

在左边候选栏目推荐表中您爱看的栏目的空格内打勾,新闻类推荐不超过3个,副刊类推荐不超过2个,并用正楷填写您的姓名、邮政编码、详细地址和联系电话,于2012年11月30日前寄到本报总编办公室(长宁区仙霞西路779号3号楼2楼,邮编200335),并在信封上粘贴右下角“评报赠阅”标识,前100位读者(以邮戳时间先后顺序为准)将获赠2013年全年《东方城乡报》一份。(本推荐票复印件无效)

姓 名

邮 政 编 码

详 细 地 址

联 系 电 话

评报
赠阅
东方城乡报